



На базе Кикеринской школы прошел семинар для заместителей директоров по воспитательной работе, педагогов-организаторов, классных руководителей. Тема семинара - "Воспитательная система школы в условиях реализации федеральных государственных образовательных стандартов". Открыла семинар директор школы Т.Е. Дьячкова, а затем перед участниками семинара выступила заместитель директора по воспита-

тельной познавательной деятельности, системы значимых социальных и межличностных отношений, ценностно-смысловых установок, отражающих личностные и гражданские позиции в деятельности, правосознание, экологическая культура, способность ставить цели и строить жизненные планы, способность к осознанию российской гражданской идентичности в поликультурном социуме.

Елена Борисовна рассказала о воспитательной рабо-

на России, любящего свою страну, свою малую родину, уважающего свой народ, его культуру и духовные традиции поделились педагоги школы. О школьном самоуправлении в начальных классах рассказала учитель В.А. Куорти. А о самоуправлении и своей деятельности проинформировали педагогов района сами жители "Президентской республики" - учащиеся школы. Опыт по планированию воспитательной работы по це-

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ - ВОСПИТАНИЕ ГРАЖДАНИНА РОССИИ

С 1 января 2011 года все образовательные учреждения России перешли на новые Федеральные государственные образовательные стандарты начального общего образования (ФГОС НОО). Отличительной особенностью нового стандарта является его деятельный характер, ставящий главной целью развитие личности учащегося. Основная цель российского образования - это воспитание личности, социально-экономическая поддержка, становление развития высококвалифицированного, ответственного, инициативного гражданина России, способного к творческой инновационной деятельности.

В Кикеринской средней общеобразовательной школе накоплен уникальный опыт воспитательной работы в этом направлении. Именно в этой школе созда-

на система внеклассной деятельности, которая охватывает жизнь всего школьного организма, всех участников образовательного процесса - родителей, учителей, учеников. С 1996 года в школе успешно функционирует ученическое самоуправление в форме социально-экономической игры "Президентская республика". За годы работы педагога подготовили более 2000 социально-активных граждан России. Миссия школы - это развитие образовательной среды, обеспечивающей высокое качество образования, формирование гармонично-развитой, социально-активной, творческой личности, воспитание гражданина с высокой демократической культурой, умеющего действовать в интересах совершенствования своей личности, коллектива, общества и Отечества.

тельной работе Е.Б. Лазарева. "Что требуют сегодня ФГОС в системе воспитания обучающихся" - вот тема выступления Елены Борисовны.

Сегодня воспитание понимается как педагогически организованный, целенаправленный процесс развития обучающегося как личности, гражданина, освоения и принятия им ценностей, нравственных и моральных норм общества, - сказала она, а также напомнила коллегам, какие требования предъявляют Федеральные государственные стандарты, и остановилась на личностных результатах. К личностным результатам относится готовность и способность обучающихся к саморазвитию и личностному самоопределению, сформированность их мотивации к обучению и целенаправлен-

те школы, сформировавшейся еще в 2000-м году как "Школа гражданского становления личности". Уже тогда кикеринские педагоги сформулировали "Модель выпускника". С помощью слайдов педагогам района она представила работу школы, ориентированную, как того требуют стандарты, на становление личностных характеристик выпускника школы. В выступлении отмечено, что внедрению в работу школы государственных стандартов помогает воспитательная система "Школа гражданского становления личности", которая реализуется через ученическое самоуправление малого и большого круга, сотрудничество с родителями и социумом.

Накопленным опытом работы по воспитанию гражда-

левым творческим программам в средней и старшей ступенях школы поделилась классный руководитель 8 "б" класса, победитель муниципального конкурса "Классный, самый классный - 2009" О.А. Кузнецова. Об аттестации классных руководителей, повышении их профессионального мастерства рассказала на семинаре заместитель директора по воспитательной работе Е.Б. Лазарева. А в заключение директор школы Т.Е. Дьячкова пригласила участников семинара посетить школьный музей, в котором представлено более трех тысяч экспонатов. Экскурсию для педагогов района провели юные экскурсоводы школы. А затем итоги семинара подвела инспектор комитета образования Е.В. Тимофеева.

Е. МИРОНЕНКО

ПРИКОСНУЛИСЬ К ИСТОРИИ

15 февраля 2014 года - 25 лет вывода советских войск из Афганистана. В Санкт-Петербурге, в парке Интернационалистов, прошли памятные мероприятия, на которых побывали учащиеся Калитинской СОШ. Ребята присутствовали на торжественно-траурном митинге у монумента воинам-интернационалистам, увидели выставку военной техники и оружия советской армии и афганских моджахедов.

Силами молодежной военно-патриотической организации "Красная Звезда" была организована реконструкция одного из самых героических эпизодов Афганской войны - боя за высоту 3234, состоявшегося в ходе операции "Магистраль". В реконструкции приняли участие военная техника того времени - бронетранспортеры БТР-80, пушки и гранатометы, разведывательно-дозорная машина БРДМ-2, военные грузовики, УАЗы, а также конные караваны "духов".

Группы, представляющие отряды советских войск и боевиков, использовали несколько тысяч холостых патронов, а на поле боя земля взлетала от взрывов мин и снарядов.

Бой за высоту 3234 проходил с 7 на 8 января 1988 года в ходе операции "Магистраль", когда бойцы советской армии с колонной гуманитарной помощи прорывались к осажденному городу Хост. Высоту защищали 39 солдат 9-й парашютно-десантной роты 345 гвардейского отдельного парашютно-десантного полка. Эпизоды этой ге-

роической и трагической битвы впоследствии легли в основу фильма "Девятая рота". В засаде на заснеженных горных вершинах советских воинов ждали арабские наемники, пакистанские смертники и афганские моджахеды, численностью от 200 до 400 человек. Бой длился 12 часов. Моджахеды отступили. Из 39 советских воинов шестеро погибли, 28 были ранены. Но взять высоту боевики не смогли. Результатом всей операции "Магистраль" стал прорыв блокады города Хост и предотвращение создания автономного исламского государства.

Мы благодарим директора Калитинской СОШ Елену Борисовну Пеххо и директора МКУ "ДК "Калитино" Ольгу Васильевну Серебрякову за организацию этой замечательной поездки. Спасибо заместителю по воспитательной работе Елене Анатольевне Ивановой за подготовку поездки и сопровождение ребят. Мы все прикоснулись к истории. Ребята описали свои впечатления от этой поездки такими словами:

"Очень понравилось! Особенно реконструкция боя операции "Магистраль". Я не представляла, что именно будет, ничего особого не ожидала. Но с первыми выстрелами стало страшно. Сильно волновалась после каждого взрыва, просто спокойно наблюдать за этим я не могла, хоть и понимала, что все не по-настоящему. Хорошо, что есть люди, которые занимаются такими вещами - дают хоть какую-то возможность увидеть



все своими глазами, на минутку представить, как все это происходило и в каких условиях. (Надежда Дергунова, 11 класс).

"Поездка мне очень понравилась. Когда мы приехали, я сразу понял, что намечается что-то серьезное. Сначала было мероприятие, посвященное выводу советских войск из Афганистана. Потом нам показали реконструкцию боя 9-й роты. Впечатление очень сильное. (Александр Готовко, 9 класс).

Е. МАКАРОВА,
художественный руководитель
МКУ "ДК "Калитино"

7 февраля 2014 года, в день открытия XXII зимних Олимпийских игр, в Торосовской школе был проведен спортивный праздник. В актовом зале была показана мультимедийная презентация об истории Олимпийских игр, которую представили ученицы Оля Пономарева и Вика Цветкова. В презентации также была страничка об известной российской лыжнице, двукратной чемпионке мира, участнице трех

БЫСТРЕЕ, ВЫШЕ, СИЛЬНЕЕ! МАЛЫЕ ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ В ШКОЛЕ

Олимпийских игр, нашей землячке Ольге Завьяловой (в девичестве Корнеевой).

Затем все отправились в спортивный зал на малые Олимпийские игры. Сформировали 4 команды: "Снежок", "Масяня", "Сочи - победа!", "Мы за спорт". В состав каждой команды вошли 4 ученика и 4 взрослых (родители и учителя). Судейство доверили учителям начальных классов Вере Викторовой, Любови Алексеевне Ивановой и

ученице 8 класса Диане Казаковой. Проводила малые Олимпийские игры учитель физкультуры Ольга Николаевна Гришина. Были предложены зимние виды спорта: "Саннный спорт", "Конькобежный спорт", "Хоккей", "Фигурное катание", "Лыжные гонки", "Биатлон". Но перед тем, как начать соревнования, участники дали клятву: "Участвовать в соревнованиях, соблюдая правила, уважать заведомо слабого противника; соблюдать олимпийский девиз: "Быстрее, выше, сильнее!; соревноваться в истинно спортивном духе, во славу спорта и во имя чести своей команды!" Соревнования проходили в виде эстафеты. После "Фигурного катания" командам дали небольшую передышку - они поучаствовали в викторине "Олимпийские вопросы", где в течение 3 минут нужно было дать как можно больше верных ответов. Тем,

кто внимательно смотрел презентацию, не стоило большого труда ответить на вопросы. Все команды справились с этим заданием на "отлично".

Судьи учитывали быстроту, красоту, четкость выполнения заданий, присуждая места командам за каждый вид, а в конце подвели общий итог. Надо сказать, что все старались, правила соблюдали, боролись по-честному, данную клятву не нарушали. С отрывом в один балл победила команда "Сочи - победа!".

Спортивный праздник всем понравился. Родители выразили благодарность школе за интересное и увлекательное мероприятие.

В планах - лыжный марафон на Велесов камень, в котором примут участие школьники, родители, учителя.

А пока - болеем за наших спортсменов на Олимпиаде!

Г. КЛОКОВА, зам. директора
по ВР МОУ "Торосовская ООШ"

